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Sto padesát let od narození Ladislava Malého

V letošním roce si připomínáme 
150 let od narození příbramského ro-
dáka Ladislava Malého (* 17. 3. 1862 
Příbram – † 4. 3. 1956 Příbram). Naro-
dil se v rodině učitele Šebestiána Ma-
lého, aby později sám na profesi svého 
otce navázal a stal se tak uznávaným 
pedagogem,  známým  i  mimo  region. 
Během svého  života  publikoval  turis-
tické příručky a práce o hračkách. 

Angažoval  se  též  jako vlastivěd-
ný  pracovník,  kdy  již  v  roce  1877, 
inspirován  Vojtou  Náprstkem  a  jeho 
sbírkami,  začal  uvažovat  o  založení 
příbramského muzea. Myšlenka se za-
čala naplňovat během roku 1886, kdy 

proběhlo několik veřejných jednání a ustanoven Komitét pro zřízení 
muzea v Příbrami a L. Malý byl ustanoven sběratelem (VELFL 1986, 
9). Pro nedostatek místa byla vznikající muzejní sbírka dočasně slo-
žena  v  bytě  L. Malého  a  to  až  do  roku  1896,  kdy  byla  provizorně 
uložena a instalována na radnici. Po roce však L. Malý přestoupil na 
místo řídícího učitele ve Staré Huti a o muzejní sbírky se starali jeho 
nástupci (např. řídící učitel Jech). Po svém penzionování se vrátil do 
Příbrami, kde po roce 1924 se opět ujal správy muzea. Tou dobou 
je umístěno v nové budově spořitelny. O rok později L. Malý otevřel 
novou expozici a v roce 1929 začal vydávat Věstník městského musea 
v Příbrami (vycházel do r. 1940). 

Během své dlouholeté muzejní práce přišel L. Malý rovněž do 
kontaktu s archeologií. Snažil se muzejní sbírky dle svých možností 
obohatit také o archeologické nálezy, které chápal jako nenahraditel-
ný zdroj poznání minulosti a poměrně často je na stránkách Věstníku 
popularizoval (viz níže výběrovou literaturu). Pokoušel se například, 
byť jen s částečným úspěchem, také získat předměty z proslulé sbírky 
starožitností bývalého příbramského hoteliéra M. Buchara (KORENÝ 
– NOVÁK 2004). L. Malý se dokonce aktivně zajímal o archeologické 
výzkumy, které koncem 30.  let na tehdejší poměry poměrně velko-
ryse  prováděly  prehistorické  oddělení  Národního muzea  pod  vede-
ním J. Neustupného a Archeologický ústav v Praze. Příkladem budiž 

účast L. Malého v muzejní komisi (jejímiž členy byli ještě úředník Ma-
šek a učitel Valta) za účelem ohledání žárového pohřebiště u Horních 
Hbit, odkrytého v r. 1940. 

L. Malému bylo tehdy již 78 let a zanedlouho se pro svůj vyso-
ký věk musel vzdát muzejní práce. Zemřel v Příbrami v roce 1956 ve 
vysokém věku 94 let. 
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